

现代快报送温暖走进老小区

## 天凉了,棉被送给独居老人

天越来越冷,现代快报送温暖的脚步从未停下,近日,现代快报联合苏宁易购、南京红十字会的“送棉被”行动来到了第二站——南京市秦淮区岗虹苑社区,将我们的爱心送给这里的鳏寡孤独以及独居老人。

现代快报/ZAKER南京记者 王颖菲 郝多

63岁的魏师傅就住在岗虹苑社区,对于终身没有结婚的他来说,社区可谓亲人以外的最重要依靠。魏师傅坦言,自己一个人生活了这么多年,也习惯了。几年前从厂里退休后,他拿着3000元退休工资,因为身体一直很健康,没什么医药花费,因此经济上没有任何压力。

魏师傅虽然一个人,但生活得一点都不马虎。烧饭、洗衣、买菜、整理,魏师傅把生活过得井井有条,家里也每天拖、天天扫,收拾得干干净净。

但对魏师傅来说,时不时的孤单感,还是让他有些憋闷。好在社区是个依靠,“我们社区主任,过年过节的一定会给我打电话,端午、中秋的,还会把粽子、咸鸭蛋、月饼送上门,过年还有慰问金。”虽说只是一声问候,或者是一些普通的节礼,但对魏师傅来说,感觉就是不一样,“知道有人惦记,有人关心着,心里暖和。”

平日里,社区工作人员一直知道这点,于是只要有讲座、茶话会之类的活动,肯定会把他叫

上。魏师傅也很乐意参与,“只要在家有时间,我肯定去。”每年最期待的,则是社区春、秋季节定期组织的南京周边一日游,“能跟着大家伙出去玩玩、散散心,别提多开心。”

岗虹苑社区副主任徐凤介绍说,社区里的鳏寡孤独老人和独居老人一直是他们重点关注的对象,“之前有一位终身未婚未育的老人,精神上也有些问题,她刚来我们社区的时候,有时会发病,拿砖头砸人,但这几年,我们和她走得越来越近,经常关心她的起居,她现在也愿意和我们沟通交流,我们的话都能听进去。”

对于空巢老人,社区也经常尽力帮助,“有一对老夫妻住在7楼,就连10斤的大米都没办法拿上楼,我们就帮他们去超市买,超市明码标价的,也比较方便。”

徐凤说,一些鳏寡孤独的老人,其实经济条件还可以,就是精神上孤单,“我们逢年过节就上门慰问,还经常组织活动,就是希望能让他们感到温暖。”

## 相关新闻

### 关爱空巢老人 浦口上演“走心之旅”

快讯(通讯员 任启 记者 刘伟娟)昨天,现代快报记者从浦口区获悉,一场“走心之旅”在永宁街道侯冲社区温馨上演。来自全城约300名老人欢聚一堂,气氛好似过节。此次活动由永宁发布与浦广传媒主办,旨在关爱空巢老人。

当天上午,侯冲社区拿出看家本领——手狮舞,开启这场走心之旅。戏曲演出、健康讲座、义诊等一系列活动,老人们玩得很是尽兴。下午,来自中大医院江北院区的主任医师为老人带来养生专题讲座,并与老人现场互动。此次义诊,他们派出了心血管留美博士团队,并安排了骨科、呼吸科、泌尿科、神经科方面的专家义诊,有针对性地帮助老人。

## “孔雀”虽美,最好远观



鼓楼广场孔雀引来众多市民穿越快车道拍照,非常危险  
现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

快讯(记者 王瑞)前不久,南京鼓楼广场中心绿岛复建工程顺利完成,不少路过的市民都惊喜地发现,绿色的草坪上多了两只绿“孔雀”。不过这两天记者发现,不少市民听闻鼓楼广场的有绿“孔雀”后,纷纷前来欣赏拍照,结果随意乱穿马路给交通添堵。

昨天下午,现代快报记者路过鼓楼中心环岛时,看到不少市民结伴前来观赏“孔雀”。不过,由于鼓楼广场环岛处在

几条主干道的交会处,周边没有设置步行路线到达环岛,结果不少市民为了近距离和“孔雀”合影,就在机动车道上来回穿行,不但将自身置于危险中,还给过往的车辆添堵。对此,园林部门此前就提醒过广大市民,不建议大家步行至环岛观赏。

其实,孔雀雕塑整体很大,靠得太近反而不能拍下全景,站在环岛附近的人行道上,就可以跟“孔雀”来个合影。

高一雅思就考到7分,还能中英双语做主持

## 南外仙林有个英语女学霸



吴同 家长供图

高一雅思就考到7分,在学校中英文主持都很拿手,南京外国语学校仙林分校国际高中优飞12A班的女生吴同,就是大人们口中的“别人家的孩子”,是地地道道的英语学霸。

吴同在校外各种权威英语竞赛中多次获大奖,而在学业上她也非常拔尖,使她能够在高二轻松融入全英文商科专业课程,IT、经济、法律知识的学习。再过一个月,可能就会收到澳洲大学的通知书,大家对她都充满信心,因为去读大学的雅思要求是5.5分以上,吴同远远超过。

吴同三年级的时候,家里迎来了刚从美国韦尔斯利女子学院毕业的JOANNA姐姐,和名校毕业的美国姐姐在一起,她切身感受到了英语学习乐趣。说起

这段经历,吴同记忆犹新。美国姐姐当时刚大学毕业,在南师大当外教。两人在生活中交流了一年。“我的语音很纯正,首先就得益于和姐姐的交流。”

吴同后来上了南京外国语学校的初中,又碰上了很好的老师。“我会主动去找外教老师交流。”吴同总结了自己学英语的窍门:多看多听多沟通。要多看点美剧,中小學生可以看迪士尼的儿童剧、青春剧。要听语音,不要看中文字幕。她自己的经验是:一部经典剧,可以反复看、听10遍以上。多沟通也非常重要,可以和英语国家的外国人多聊天,听听他们说什么,要大胆开口,才能掌握纯正的发音。

通讯员 宋国斌  
现代快报/ZAKER南京记者 黄艳

## 南京能否开条“桃花扇”旅游专线

快讯(记者 刘峻)三山街、凤凰台……这些耳熟能详的南京地名,在经典名著《桃花扇》里总共有十多处。昨天,江苏省昆剧院国家一级编剧张弘,做客金陵图书馆,全新解读《桃花扇》。他告诉记者,南京缺一处“桃花扇”旅游线路。

张弘告诉记者,《桃花扇》是中国清代著名的传奇剧本,通过侯方域和李香君悲欢离合的爱情故事,表现南明覆亡的历史,这样一部经典著作是南京一张名片,里面出现了大量

南京地名,比如凤凰台、乌衣巷等等。有的地名比如“鸡鹅巷”现在已经找不到了。如果能将这些地名串成一条旅游线路,既能让游客领略到南京的优美风光,又可以进入一个《桃花扇》全新阅读体验。“比如桃花粥,就在剧本里出现,我们为什么不能开发一下呢?”张弘说。

据悉,未来金图书友会将会继续“一月一本传世名著”的阅读势头,深度挖掘和学习传播更多和南京有关的文学名著。

## 小别离不忧伤,本科出国不迷茫

启德教育发布《中国学生低龄留学白皮书·本科篇》

伴随着经济全球化的深化和中国经济的转型升级,越来越多的中国父母意识到高质量的国际教育在子女竞争力提升中显著的优势,纷纷将国际教育纳入子女的教育规划中。在这样的大背景下,近五年来低龄留学的占比也开始呈现迅猛增长的态势。

很多家长在考虑是否送孩子去海外求学,体验精英式教育的同时,培养独立生活能力。可是更多家长则对孩子出国后的生活充满了担忧。近期热播的电视剧《小别离》是一部揭示国内低龄留学

家庭现状的电视剧。剧中对孩子留学,家长表现出纠结、无助与失落的情绪,这其中,有对孩子学习的担心,有对孩子生活的关注,有对孩子国外安全的警觉,甚至对孩子是否该这么早去留学也开始怀疑。对此,启德留学专家表示,对于没有长期离开过父母的孩子来说,出国留学无论从心理上还是到个人能力都是一大挑战。但是只要孩子和家长在出国前做好充分的了解及准备,很多问题都会迎刃而解,孩子最终通过留学会得到很好的锻炼及提高。

11月6日,启德教育第35届国际教育展暨首届启德·京东国际教育峰会将在金陵饭店拉开帷幕。现场,除了有上百所世界名校到场为学生和家长提供面对面的交流机会,启德国际教育展还将请到京东的高管团队为广大学生、家长现身说法,从互联网企业的角度解读海归精英的必备素质。学生还将有机会获得“京东启德动力营”的免费培训机会,京东与启德高管亲自进行培训,为学生职业发展提前做好准备。

此外,启德教育还将在现场

权威发布《中国学生低龄留学白皮书·本科篇》,白皮书基于启德多年累积的留学大数据信息,结合了上万个真实留学案例,对比了十二个主流留学目的国的差异,同时集合了启德多年的服务经验,为学生规划高中不同阶段的留学路径,揭秘如何提高低龄学生海外适应能力。低龄留学家庭可通过此书了解本科留学的全貌,直接获得本科留学的全部信息,从而更好地进行未来准备与规划,提高留学申请的成功率。据了解,整本白皮书内容超过十万

字,关于本科留学专业信息的承载量非常大,如果把本科留学作为人生的一个重要转折点,我们更可以意识到这本白皮书的价值所在。数量有限,学生家长可提前预约活动领取。 广告

### 【活动链接】

**第35届启德国际教育展**  
时间:11月6日(周日)13:30-18:00  
地点:南京金陵饭店钟山厅  
预约热线:025-86993388(预约即送随行杯等小礼物)